
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 396
van NADIA SMINATE
datum: 27 april 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Terugvordering studietoelage  -  Verantwoording

In mijn schriftelijke vraag nr. 322 van 2 maart 2018 informeerde ik naar de 
studietoelagen aangevraagd en/of ontvangen door de ‘bekende Syriëstrijders’.

In haar antwoord gaf de minister aan dat het ministerie van Onderwijs en Vorming geen 
toegang heeft tot de FTF-databank.

Daarnaast informeerde de minister mij over de mogelijkheden rond het terugvorderen 
van de toelagen. Concreet deelde de minister het volgende mee:

“Het recht op een school- of een studietoelage is afhankelijk van inschrijving in het 
onderwijs. Bij te veel ongewettigde afwezigheid zal de schooltoelage daarenboven 
teruggevorderd worden. 

Ook in het hoger onderwijs zal er een terugvordering opgemaakt worden wanneer bij een 
controle blijkt dat iemand uitgeschreven werd.” 

1. Hoeveel studietoelagen werden er teruggevorderd sinds het jaar 2014 tot nu? Graag 
een overzicht per jaar. Daarnaast graag ook een opsplitsing per provincie, per 
onderwijsniveau (basis-secundair-hoger-universitair) en per net (vrij-officieel-GO!).

2. Werd er specifieke verantwoording bijgehouden voor deze terugvorderingen? 

Zo ja, welke? 

Zo neen, om welke reden?

3. Zou het, volgens de inschatting van de minister, opportuun zijn om de specificatie bij 
de eventuele verantwoording bij te houden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 396 van 27 april 2018
van NADIA SMINATE

Mijn administratie meldt mij dat het decreet voorziet dat de (gedeeltelijke) 
terugvordering van een school- of studietoelage tot 5 jaar na het begrotingsjaar waarin 
de specifieke school- of studietoelage werd uitbetaald kan plaatsvinden. De afdeling 
School- en Studietoelagen kan in sommige gevallen ook pas ten vroegste 2 jaar na de 
uitbetaling van de toelage overgaan tot het onderzoek op een mogelijke terugvordering. 
De late beschikbaarheid van sommige gegevens (in casu: gevalideerde 
inkomstengegevens van de fiscus met betrekking tot een door de afdeling zelf berekend 
vermoedelijk inkomen) liggen hier aan de oorzaak.

1. Zie bijlage. Een onderscheid per net kan niet gemaakt worden. Aangezien het 
onderwijsnet niet van belang is voor de berekening van de schooltoelage, wordt deze 
data niet verzameld en structureel bijgehouden in de databanken.

2. Voor elke terugvordering wordt de grote voorwaardengroep bijgehouden waarom de 
terugvordering plaatsvond: omwille van pedagogische redenen, financiële 
redenen of andere redenen. Voor sommige soorten terugvorderingen wordt in het 
belang van het efficiënt uitvoeren en monitoren van een aantal beleidsmaatregelen 
ook de specifieke terugvorderingsreden structureel bijgehouden. Dit geldt voor 
terugvorderingen omwille van (1) problematische afwezigheid en onvoldoende 
aanwezigheid in het basis- en secundair onderwijs, (2) wijziging van inschrijvingen in 
het hoger onderwijs, (3) pleegzorgmodaliteiten in alle onderwijsniveaus en (4) 
hogere nageziene inkomsten in alle onderwijsniveaus. Deze 4 specifieke 
terugvorderingsredenen omvatten meer dan 60% van alle terugvorderingen.

3. Ja. De afdeling School-en Studietoelagen maakt er dan ook werk van om de 
gedetailleerde terugvorderingsreden voor élke terugvordering op een structurele 
wijze bij te houden en te inventariseren. Het zal echter niet mogelijk zijn dit met 
terugwerkende kracht te reconstrueren. 

BIJLAGE

Overzicht


